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vagyonváltság bizottsági tárgyalása
A szövetkezetek áruja mentes

Budapest, julius 26. (M. T. I ) a nem- ! 
zetgyüfés pénzügyi és földmivelésügyi bizott­
sága ma. délután gróf Klebelsberg' Kunó. majd 
Huszár Karoly elnöklésével tartott együttes 
ülésében folytatólag tárgyalta az ingatlan va- 
gyonvaltságról szóló törvényjavaslatot. Kle- 
mlsberg Kunó rámutatott a városok országos 
kongresszusának mai állásfoglalására a tör­
vényhatóságok és községeknek vagyonváltság 
ala vonása ellen. Jelzi, hogy a vagyonváltság* 
nak azokra az erkölcsi testületekre való kiter­
jesztését nem szavazhatná meg. Kisebb szőlő­
kategóriákra nézve, szemben a hivatalos javas­
lattal, O’ffy Imre a vagyonváltság mérséklését 
javasolja egészen 5 holdig. Az együttes bi­
zottság ezután a váltságot a következőképen 
állapítja meg a szőlőkre: 400 négyszögölig

liatnák pénzüket. Soha nem lesz .Magyarország­
nak a külföld előtt hitele, ha nem vihetik ki 

az országba
yáltságnientes. 400 négyszögöltől 1 holdm 1500 
korona, 1 tői két holdig 2000 komim, •> 3-R 
10 H'Á’"”- 10'midig B00h korona,

ol -.0 holdig JnOO korona, 20-04 50 holdig 

ozeufclul oOOO korona. Az áruraktárak vagyon- 
vaitsaganfil inódositAsok történtek. A Í24-ik 
fi nal a szövetkezetekre nézve Schandl Károly 
javaslatára yagyonvaltsági kedvezni -nv történt. 
a'ne'y szerint a vagyonváltságról szóló tör- 
' nj alapján a váltság aló) mentes a
szövetkezetek áruraktára és árukészlete. Vált­
súg alá nem esik s hasonlókép mentesek a 
vá tság alól azok a nagy árukészletek, amely eket 

i .c^ck feldolgozás, vagy kikészítés cél- 
I jabol belföldi vállalatoknál tárolnak A ré-z- 
1 letes vitát holnap folytatják.

Tárgyalják a felhatalmazási javaslatot 
A pénzügyminiszter azt kéri, hogy egy évig hagyják nyugodtan 
dolgoz; i - Hegedűs a korona értékcsökkenéséről - Früh wir th 
a házhelytörvény végrehajtását sürgeti Budapest környékén

■ ud pest, julius 26. A inai ülést három­
negyed 11 órakor nyitotta meg /? ikavszky Ist­
ván elnök. A jegyzőkönyv hitelesítése után 
felolvasta a közszolgálati alkalmazottak szö­
vetségének F/ilhwirth Mátyás által ellenjegy­
zett kérvényét, hogy a Szent-István ünnepet, 
nemzeti ünneppé tegyék. Ezután áttértek az 
indemnitás folytatólagos tárgyalására.

Az első felszólaló Csizmadia Sándor volt. 
A kormánynak nincsen meg az ereje ahhoz, 
hogy, az akaratát a maga teljességében érvé­
nyesíthesse. Ama törekvését, hogy az ország­
ban a rend mindenütt helyreálljon, bármennyire 
is akarja, nem képes keresztülvinni.

Ily körülmények között nincs abban a 
helyzetben, hogy a kormány iránt bizalommal 
viseltessék. A munkáskérdésről az indemnitás 
tárgyalása után több képviselő beszélt, azon­
ban Inindenik képviselő beszédéből hiányzott a 
legszükségesebb, a munkaalkalom biztosítása. 
A munkásokkal nem jót kell cselekedni, hanem 
polgároknak kell tekinteni őket. Ugyanazon jo­
gokat kell nekik is megadni, mint más embe­
reknek. Kéri, hogy a kormány intenciói a vi­
déken is érvényesüljenek. Az indemnitást nem 
fogadja el.

Orbók Attila mentelmi jogának megsérté­
sét jelenti be.

Az elnök jelenti, hogy átteszi a mentelmi 
bizottsághoz.

Utána Frühwirt emelkedett szólásra. 
Reflektál Csizmadia beszédére. Sokban igaza 
'an Csizmadiának, igaza van, hogy a mun­
kássággal nem törődtek, de elfeledte felemlí­
teni, hogy azok akik foglalkoztak a munkás­
sággal, a munkásokat félrevezették, csak gyű­
löletre, osztályharcra tanították és más esz- 
lilékkel bolondították. Minden nemes érzést ki­
téptek a munkás leikéből, hazafias és vallásos 
érzésétől megfosztották. Ebben kell keresni a 
kommunizmus okát. Hogy a kommunizmus be- 
kö\ étkezett, ebben nagy része van magának 
csizmadiának, aki sok könyvében mindig csak 
lolonditotta a népet. Ezután áttér a házhely 
örvényre. Budapest környéke még mindig nem 

Kapta meg a végrehajtási utasítást Határozati ! 
Javaslatot nyújt be, amelyben kéri a nemzet- 
O’dést, utasítsa a kormányt, hogy a házholy-

törvény Budapestre vonatkozó utasításait minél 
előbb adják ki.

Ezután a soroksári Duna ág szabályozá­
sának kérdésével foglalkozik. Határozati .javas­
latot nyújt be, amely szerint a soroksári Dunaág 
megépítésének folytatására bizottságot szer­
vezzenek és ennek segítségével a Duna-ágat 
nyissák meg.

Csizmadia Sándor röviden reflektál Früh- 
wirth kijelentéseire.

Ezután Hegedű; Lóránt pénzügyminiszter 
emelkedett szólásra. Kéri a nemzetgyűlést, 
hogy az indemnitás tárgyalását röviden fejezze 
be. Erre először azért van nagy szükség, hogy 
az ország ex-lex állapotba ne kerüljön. Ezután 
pedig szükséges még a tisztviselők helyzetének 
javítása céljából is. Kéri a nemzetgyűlés tag­
jait, hogy hosszas beszedekkel ne gátolják az 
indemnitás megszavazását. Ami a tisztviselő 
kérdést illeti, ma nincs időnk arra, hogy rész­
letesebben foglalkozzunk vele. A kormány 
teljes tudatában van ezen kérdés fontosságú- ; 
nak. Majd egyes képviselőknek kijelentéseire : 
válaszol. Róbert Emil pénzügyi előadónak amaz : 
álláspontját, amelynek a tisztviselők helyzetének ‘ 
javításánál saját nézeteként adott kifejezést, ! 
helyesli. Gaái Gasztonnak kijelentéseit pedig i 
visszautasítja.

— Szterényi József és Ereky Károly ve- ! 
lem szemben olyan állásponti t foglaltak el, i 
amely a külföld előtt pesszimizmust keltett, j 
Ezt a pesszimizmust el kell űzni. Ereky egy j 
lapban azt állította, hogy a pénzügyminiszter 
a törvény ellenére 100 milliót utalt vissza a i 
nagybankoknak. Kijelentem, hogy csak ilyen í 
bolond melegben tálalhatnak fel az embernek 
ilyen gombát.

Ereky (közbeszól): Kikérem magamnak | 
az ilyen gorombaságot.

Hegedűs: Olvassa csak el, miként irt ró- I 
laml Az összeg, amelyről szó van, húszmillió ' 
négyszázezer korona, nem lehet tehát engem ] 
százmilliós átutalással meggyanúsítani a nyíl- : 
vánosság előtt. Én még pénzügyi expozém el- ! 
mondása előtt felszabadítottam a valuta- és I 
devizaforgalmat. A külföldiek itt nem fizetnek j 

. vagyonváltságot. Hogyan nyújtanának a kül- i 
I földiek nekünk hitelt, ha szabadon nem forgat- I

i -.i !a kul- i

és nem hozhatják be 
pénzüket.

— Az 1920. évi 
kintetben jogállapotot 
száz akta volt nálam 
tonai közegek hoztak ______ ___
ben. Kijelentem, hogy a pénzügyi' és valuta 
kérdésben semmiféle katonai közegeknek bele­
szólását nem engedem meg. Ezek között volt 
két tekintélyes bécsi intézet csomagja is. 1920. 
október fi-án a. pénzügymisztériumba három 
csomagot hoztak be. amelyeket a határon ko­
boztak el a katonai közegek s ezeket csem­
pészáruknak minősítették. Kettőért jelentkezett 
két bécsi intézet, mint a csomagok jogos tu­
lajdonosa. Ezeknek kiszolgáltattam csomagjai­
kat. A harmadik az államé maradt, mert nem 
jelentkezett érte senki. Az intézeteket megbün­
tettem, a végrehajtási utasítás szerint rendbír­
sággal sújtottam őket, három millió kettőszáz­
ezer koronával. Ezt az összeget felosztottam 
a hatáskörüket teljesítő, illetőleg túllépő köze­
gek között.

— Gaál Gaszton interpellációt terjesztett 
hozzám a benzin ügyben Az 1200 waggon 
benzint még a régi kormány vásárolta, az<m- 
bau a Duna alacsony vízállása miatt az unni 
érkezhetett meg idejére, csak akkor, amikor a 
benzin ára már zuhant. így a gazdák íven 
drágán jutottak hozzá. Ha a gazdatársadalom 
tavaly elbírta az 500 koronás búzaár mellett 
a 42 koronás benzint, úgy az idén, amikor 
1200 korona a búza ára, szintén ki fogja bírni 
ezt az üzemi kiadást. Remélem, hogy jövőre 

, olcsóbban fog a benzinhez jutni.
Ezután foglalkozik azokkal a támadások­

kal, amelyeket Ereky és Szterényi az ő valuta 
politikája ellen intéztek.

— Azt mondják, hogy nem váltottam bo 
I szavamat, mert nem terjesztettem be julius 

21-én a költségvetést. — A beterjesztés alatt 
sommás beosztást értettem, ami meg is történt, 
interpelláltak azért, hogy a külügyminisztérium 
személyzetét nem apasztottam. Ezzel szemben 
megállapítom, hogy a diplomáciai kart 570-röl 
397-re csökkentettem. En más programot ki­
találni nem tudok, Egy évig hagyjanak engem 
nyugodtan dolgozni.

Ereky. Nem lehet. Ellenkezik a joggal 
az alkotmánnyal !

Hegedűs : Az én politikám jó. Azzal tá­
madtak, hogy a költségvetésem volt rossz, s 
ezért esik vissza a korona. Be fogom bizonyi- 
tani, hogy a korona romlása és a költségvetés 
között semmiféle összefüggés nincs. Márciusban 
amint pénzügyi expozémban jeleztem, a korona 
tényleg emelkedett addig, amíg be nem követ­
keztek a húsvéti események. Amint ezt sikerült 
elhárítani, a korona ismét emelkedett és fel­
ment 220-ról 293 ra Március 30-án a korona 
felment 245-re. A költségvetés a zuhanásra 
tehát nem volt semmiféle' hatással, Kijeh üt­
hetem és merem állítani, hogy a mi költség­
vetésünket, bármelyik győztes állam költség­
vetésével össze lehet hasonlítani.

— A bankóprést nem indítom meg, a de­
ficitet másként fogjuk fedezni. En is elisme­
rem, hogy ilyen nagy költségvetést az ország 
csak ideig óráig bir meg. A pénzügyi politikát 
nem lehet itten a Házban megoldani, azt a 
külföldön fogják megoldani. Hogy jobb legven 
a magyar költségvetés, az attól függ, hogy 
pénzünk emclkedhctik-o és ez csak akkor le­
hetséges, ha a külföld azt megengedni. Ebben

szabadon

XX. t.-c. ebben a te­
teremtett. Egyezeregy- 
amelyet többnyire ki­

hozzam csempészési ügy-
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az esetben tudunk neki is fizetni, ha azonban 
gátol bennünket, nem.

A korona esésének többek között az 
az oka, hogy Németország kénytelen idegen 
valutát vásárolni. Ezért emelkedtek a zürichi 
•’*> newyorki valuták. E kettőn kívül más va­
luták esnek, különösen Magyarország valutája, 
mert mi vagyunk a legnagyobb adósai Német­
országnak és a mi pénzünket dobják a piacra. 
Esik továbbá a koronánk a reparációs hírek 
miatt is. En nem látok az esésben katasztrófát. 
Ha látja a külföld, hogy nincs reparáció. úgy 
a magyar korona ismét emelkedni fog. (Éljen­
zés és taps.)

Ezután Frühwirth Mátyás reflektált Csiz­
madia Sándor kijelentéseire.

Ereky Károly személyes kérdésben tör­
tént felszólalása után az elnök az illést 2 óra­
kor rekesztette be.

9 csengeri zsidó-ügy a Katonai törvényszéíi elöli
Tömöri Jenő nemzetgyűlési képviselő 
interpellációja birói megvilágításban

fl jog- és pénzügyi bizottság ülést 
Bethlen István üdvözlése . a világítási 

vállalat kát milliós kölcsön! vesz fel
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­

sága tegnap délután 4 órakor Csóka Sámuel 
h. polgármester elnökletével ülést tartott, mo­
hén több, a közgyűlés ele kerülő ú<>vet tár­
gyaltak le

A bizottság helybenhagyta a városi ta­
nács előterjesztését, mely a kér. szocialista ké­
ményseprő munkásuknak a kéményseprési dijak 
felemelésére, illetve épségben tartásara irányuló 
kérelmét pái-tolólag terjeszti a közgyűlés elé.

A bizottság Győr sz. kir. város törvény­
hatóságának átiratát Bethlen István miniszter­
elnök üdvözlése tárgyában elfogadta s a vá­
rosi tanács által szövegezett következő felira­
tot terjeszti a közgyűlés elé :

Nagyméltóságu m. kir. Miniszterelnök Ur!
Törvényhatósági bizottságunk mai napon tartón 

közgyűlésében örömmel tette magáévá Qyőr sz kir 
vár->s közönségének azt a határozatát, amelyben Naev’ 
méltóságod üdvözlését mondotta ki a nemzetgvüiésen 
a f áyó évi junius hó l én mondott hatalmas erejű 
beszédért, amelyben terántotta a leplet a felforgatásra 
törekvőknek a nemzetet veszélyeztető aknamunkájáról

Miután Debrecen sz. lir. város törvémliatósá- 
gá uk ni-'g nem volt alkalma Nagyméltóságodat iidvö 
zölrn, mióta a miniszterelnöki széket elfoglalta • ezt ar 
alkalmat használja fel a város közönségé ho/v kite 
jezést adjon annak a meggyőződésének, ’hogv NaJv 
méltóságod politikai múltjában komoly, munkás nis gében és lángoló hússzeleteiében megnytÄ 
garanciát Iát arra, hogy ezt a szerencséin orszár t .sikerrel fogja kivezetni a romlásból ág0

Biztosítja a város törvényhatósága Nagyméltósá­
godat, h»gy ebben a nemzetmentó és építő munkáiá 
ban teljés odaadással támogatni fogja I P ka)á‘

Dr Zempliny Kornél tb. tanácsnok beje­
lentette. hogy a városháza negyedik homlok­
zatának kijavítása 34,680 koronába kerül mely 
összeg megszavazását a közgyűlés elé utalta 
a bizottság.

Ezután rátértek a világítási vállalat 1921 
évi költségvetésére. Dr Zempleny tb tanács­
nok, az ügy előadója bejelentette, hoay'a 
yáHa at újabb 2 millió koronás kölcsönt állít 
be 1921. évi költségvetésébe. Erre naev vita 
kerekedett. A vita során dr Fejér Ferenc az 
áramórák kölcsöndijának felemelését ellenzi"

Aberle Rajmund, a vállalat h. igazgatója 
rámutatott arra, hogy az árammérő órák közel
• tta ue,rn voltak kijavítva, a javítási mun­
kaiatok pedig nagyon is költségesek. Ennél­
fogva az árammérő órák kölcsöndijainak fele- 
melcsére a vállalatnak égetően szüksége van 
vi A cgyes Schwarcz I
A ilmos bizottsági tag helytelenítette.

Aberl* Rajmund erre kijelentette, hogy ha 
a költségvetést nem fogadja el a bizottság, I 
akkor nem tudja az áramszolgáltatást kellőkép ' 
biztosítani, Hosszas vita után a költségvetést i 
azzal terjesztik a közgyűlés elé. hogy i vil i 
lalat a költségvetéséhez készíttesse el félévi ' 
nversmórlegét s azt terjessze majd be a jog | 
és pénzügyi bizottságnak. J h

A bizottság Török Miklósáé Szakáll Hóba ■ 
debreceni színművésznő kegydija tárgyában 
i ivasojja a közgyűlésnek, hogy hatalmazza fel | 
' városi tanácsot, miszerint indokolt esetekben '
• megszal ott területeken élő városi kegydi- i 
bteok illetményeit kiutalhassa egyes bankok i

Emlékezetes olvasóink előtt, hogy a nem- 
j zetgyülés folyó évi junius 24-én tartott ülésén 

lomori Jenő szatmármegyei képviselő a kerü­
letében előfordult eseményekről meginterpel­
lálta a belügyminisztert és a szegény „el­
nyomott" zsidók ügyét nagyon szivére vette. 
Ezen interpellációjában a sok között felhozta 
azt is, hogy Poloviscsák ()dön nemzetvédelmi 
főhadnagy Csengeri (Kohn) Rezső csengeri 
gyógyszcrtártulajdonost minden ok nélkül be­
vitte a nyilvántartó helyiségbe s ott úgy ösz- 
szeyertc, - négy fogát kiütötte — hogy négy 
hétig feküdt egy pesti szanatóriumban, ahol 
gyógykezelték. És azt mondta neki Poloviscsák 
főhadnagy, hogy gyógytárát egy hónapon belül 
adja el és pusztuljon Csengerből, mert ha visz- 
szajön, agyonveri.

—- Már Orbók képviselőtársa eljárt az 
akkori honvédelmi miniszternél, Sréter István­
nál, aki el is rendelte a vizsgálatot, azonban 
Poloviscsák főhadnagy még mindig olt van. 
Tömöri szólt is Péchy főszolgabírónak, de ez 
azt mondta, internálni fogja a zsidó méreg­
ke verőt, mert mig ez ott van, Csengőiben nem 
lesz társadalmi béke. Ezenfelül tisztességes, i 
békés polgárokat, Berger Józsefet, Májer Mi­
hályt, Braun Mayert, Katz Izidort minden ok 
nélkül úgy összeveretett Poloviscsák főhadnagy', 
hogy az illetők alig tudták egészségüket helyre­
állítani. Május elején minden ok nélkül egy 
recept miatt szuronyos csendőrökkel vitette be 
a községházára Csengeri gyógyszerészt Polo­
viscsák főhadnagy. Eddig az interpelláció.

Gróf Ráday belügyminiszter julius 16-án 
válaszolt az interpellációra és azt mondta, hogy 
a csengeri gyógyszerész ügye úgy áll, hogy az 
illetőt Hichl József zsidó őrmester bántalmazta 
kommunista üzelmei miatt, meg azért, mert egy 
katonáját ellene izgatta. A vizsgálat Polovis­
csák főhadnagy ellen megindult a debreceni 
katonai ügyészségnél. Hosszantartó vizsgálat 
után az ügyészség vádiratot adott be Polovis­
csák Ödön főhadnagy ellen, melyben vádolja a 
katonai bűnt, törvénykönyv 380 §-ába ütköző 
szolgálati hatalommal való visszaélés büntette 
miatt, melyet azáltal követett el, hogy Streicher 
Lajos századossal együtt Csengerbeu Csengeni 
Rezső gyógyszerésznél megjelentek és öt arra 
kényszeritették. hogy egy nyilatkozatot, mely­
ben magát záros határidőn belül a községből 
való elköltözésre kötelezi, aláírattak, továbbá a 
kbtkv. 58!) §-ába ütköző vétség miatt, melyet 
azáltal követett el, hogy Smilovics Márton, 
Frenkel Bernát, Purjesz Mihály. Mayer Mihály 
Mayer Nándor csengeri lakosokat testileg bán­
talmazta. Ma délelőtt 9 órakor kezdte me»- a 
debreceni katonai törvényszék Rozsinstky hu­
szárezredes elnöklete alatt a tárgyalást. A hadi­
törvény szék tagjai Bodroghy őrnagy, Eery szá­
zados és Révhegyi főhadnagy voltak. A tár­
gyalást Mdnya Márton hadbíró őrnagy vezette 
jegyzőkönyvvezető Hamar hadnagy volt A 
vádhatóságot Szűcs Sándor hadbíró százados 
képviselte, a védelmet dr Pórszász Károly üsrv- 
véd, katonai védő látta el. Vádlott azzal vé- 
dekezett. hogy ('sengeri gyógyszerész már 
Sv-l— o ® akai'tf’ c!adni g^yszertárát és 
elköltözni sengerbol s ő maga mondta, miután 
!el . hogy a nala talált Jegyver és kézigránát 
re,tegetes miatt nz eljárást megindítják, hogy 
ő írásban kötelezi magát, hogy a községet el­
hagyja. h

A haditörvényszék tanúként kihallgatta 
fpmarJtSz"g?ri-- 1<ezsó gyógyszerészt, annak 
feleségét és Leovey Júliát a gyógyszerészse- 
todott kf!ttö léfly®»eset vallani nem
vélő rll >7''ngCr'i £yóbryszer<'sz »icgesketését. 
védő ellenzése folytán mellőzte, mert védő ki-te. .p""" & “ Ó'SeS el- 
h dkmfoft \bai' '*nnak- Számos tanút 
delem1 ' i ug' a v;i'b miut a vé­
delem részem . A legérdekesebb vallomásta 
a védelem által beidézett Németh Fe.enc 
csengőn csendórhadnagy tette, ki előadta hoo-v : 
ateS" d/SÍf^á8 ntW°n »an köpatva ' 
22 1i,enyseS falá kerekedett, arra törekZe. ! 
nek, hogy a keresztyénség ügyét le'őriéi I 
W«,« f„SJ.Cnsé,”'kel ! 

* -sengeri

félt, hogy

resztyénség ellen dolgozik. A zsidók a csend 
orok ellen alaptalan feljelentéseket tesznek men 
sok esetben. Több csekélyebb jelentőségű tan" 
kihallgatása után a vád és védőbeszédekre ke­
rült a sor.

Az ügyész vádját feutartotta s kérte vád­
lott megbüntetését, mert beigazolva látta* > 
vádat. Védő a szolgálati hatalommal vdó 
visszaélés vádja alól kérte vádlott felmentését 
mert vádlott semmi olyant nem tett, mi bűn’ 
tetendö cselekmény volna. Itt csupán a cseiveri 
gyógyszerész hibáztatandó, mert alkalmat ad, 7 
egy alaptalan interpelláció mentételéh z mei'. 
ben a nemzeti hadsereg ti^tjei ellen történik 
fá't-odjs a testisértéseket vádlott felháboro­
dásában követte el és ezért enyhe büntetést 
Rért.

A haditörvényszék rövid ideig tartó zárt 
tanácskozás után kihirdette ítéletét, mellyel 
Poloviscsák főhadnagyot a szolgálati hatalom- 
mai való visszaélés vádja alól felmentette, a 
testisértések miatt pedig 8 napi egyszerű ffoo-'- 
lár) fogságra ítélte. " v r

A tföröjj-török háború
Páns, julius 26. Kisázsiában a törökök 

ellenoffenzivája döntő sikerrel jár. A törökök 
azt jelentik, hogy visszavették Vsak városát 
Ha ez igaz, a görög csapatok sorsa meg van 
pecsételve, mert Usakon keresztül me^y az 
egyetlen vasútvonal, amely a görög hadsereget 
összeköti visszavonulási Htjával. A görögök azt. 
i-i-^tlr’,.hagy, a török csaPatok a lövészárkok 
to ott felírásokat helyeztek el, amellyel tudat­
jak az ellenséges katonákat, hu«y '; 
vonulási ütjük el van vágva. Us'a'kot 
vették.

Dühöng*
Prága, julius 26.

a vissza-
vissza-

a kolera
(MTI.) A kolerának 

Moszkvában, Pétervárou, Kievben, Odesszában 
és egész Közép-Oroszországban május óta 
133.428 emberélet esett áldozatul. Május és 
június hónapban 55.000 gyermek halt meg ko­
lerában és 40.000 felnőtt tífuszban.

Öngyilkos ügyvéd 
Borotvával elmetszette a nyakát 
t *eSnaP céggel 7 órakor telefonon jelen­
tettek a rendőrség központi ügyeletére, ' hogy 
a limar-utca 20. szám alatti ház egyik szo­
biban egy ember vértócsában holtan fekszik. 
hp|<7cfrJetex rendörkaPitány azonnal kiment a 
helyszínére és nyomban értesítette az ügyele- 

i SS* i9’aki kOTtel

.A ^,iszallt rendőrség helyszíni szemlét 
Foro-d 4S ,.n:^all,aPitotta, hogy az illető dr

■ , ^uo ügyvéd, aki a tegnapi éjszaka 

méltóiif^’agÓr Jírnö' mint azt a rendőrorvos 
•íz öí v • tOtíaí ° h®, yen is “yakába vágott, de 
halál oWá l’Ó i-CSalí három volt halálos.' A 
halai cl vérzés következtében állott be. 
írást Íih' i *' faragó semmi néven nevezendő 
’ \ag*Y?ttb:'ltra> a rendőrség a ház- 

nveiro 1 h<‘ U aZ öubr.VÍlkosság körülmé- 
Far .dVíüiZ? ag- Jenö> !lki1161 Dr 
F'ir'i”ót vó é?,etben lakott, elmondta, hogy 
merte szolid> doI&os embernek is-
s kintMéh az.,óngyilkosságot megelőző este 
s Unt beszélgetett családjával lakása ud- 

vd-ian.
nőén Faragó az utóbbi i(löben feltü-
1 en megváltozott : sokat ivott és i«en ideire-" "rC *«<*» vöXnyTroÄ 

non .4 *' nem. hazasodott W, mivel még 
i A S7oronc<tóH”Ana- niepfeIc|ö lakást keríteni. 
■ ménve vJ i™ u.Fyvíd a rendőrorvos véle- 
1 fél ón m i*nt aZ ongy*lkossáff elkövetése után 

líL? J n-' mar halott volt- Dr Faragó hűl- 

Sím? • “**»*> «&•»>• ahonnét ma délután temetik el
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Kéméig 
ezrei árasztották el ezt a megrabolt csonka 
országot, hogy figyeljék, van-e még élet benne, 
és jelentsék, van-e még készség benne a meg­
szabadulásra. Kémeket tart itt az oláh a cseh, 
a szerb, mert maga is hihetetlennek tartja', 
hogy a magyarság ellenállás nélkül beletörőd­
jék mcgcsujoltatásába és kifosztásába. ,4r elor- 
zott zsákmány féltése, a bűntudat nem hagyja 
nyugton a „hódítókat“ s n m engedi, hogy 
beken élvezzék prédájukat. Különösen szemmel 
tartják azokat a magyarokat, akik megszállott 
területről rövid időre jönnek hozzánk, s innen 
ismét visszatérnek. Mindenkiben és mindenben 
összeesküvőt_ és bitorolt hatalmuk ellen szóit 
támadást sejtenek. Legkészségesebben járnak 
a kezükre, a zsidók, akik folytonosan ide-oda 
járnak a demarkációs vonalon át. A valutát 
és ékszert csempésző rendszerint kém is.

De kémjeik vannak a mi kedves volt honfi­
társainknak. a Moszkvába, Becsbe és Bara­
nyába meg Prágába emigrált tintazsidóinknak is 
akik innen szállítják a szenzációkat a nálunk 
dühöngő fehér terror bizonyítására. Belső ellen­
ségeink is figyelnek. Vannak még itt élő ma­
gyarok, akik fanatikus hittel várják a vörös 
nap diadalmas újra fölkelését és figyelnek, les­
nek és hallgatőznak . . .

A magyar ember megszokta, hogy ki­
mondja, amit gondol. Titkot tartani nem tud...

Tanuljunk meg kevesebbet beszélni és 
többet tenni. Cselekedni szó nélkül. Készülni az 
elmaradhatatlan leszámolásra, összeszoritott aj­
kakkal és szemünket állhatatosan egy fényes 
ideálra függesztve, nemzeti vágyunk megteste­
sítésére: az évezredes szent határok közt vi­
rágzó, boldog, nagy Magyarországra!

— Teljes tanácsülés. Ma délelőtt 10 óra­
kor a városi tanács teljes tanácsülést tart, me­
lyen a 29.-i közgyűlés tárgyait készítik elő és 
látják el javaslatokkal.

— Beszámoló. Kiss Ferenc nemzetgyű­
lési képviselő vasárnap tartotta beszámolóját 
Földesen és Tetétlencn. Ismertette a földre­
formot és a pénzügyi törvényeket, melyeket a 
közönség hazafias támogatásába ajánlott. A 
belső helyzet konszolidálódásának akadályán? 
jelölte meg a nemzetgyűlésen a botrányke­
resést, a szónoklási dühuralmat, a hamis jel­
szavak divatját s főként a Beniczky irányzatot, 
mely minden tekintély lerombolása utján akar 
bizonyos célokat elérni. A választóközönség 
lelkesen tüntetett a Kormányzó mellett és bizal­
mat szavazott képviselőjének.

— A debreceni Tisza-egyctemről A hi­
vatalos lap legújabb száma közli, hogy a in. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter dr Sass 
Bélának rektorrá, dr Erdős Józsefnek a hit­
tudományi, dr Verzár Frig,vésnék az orvosi 
ős dr Milleker Rezsőnek a bölcsészet-, nyelv- 
es történettudományi kar dékánjává, és végül 
dr Csánki Benjáminnak a hittudományi kar 
prodékánjává az 1921- 22. tanévre történt, 
megválasztását jóváhagyólag tudomásul vette 
ős nevezetteket c tisztségükben megerősítette.

— Kánikula. Debrecen vidékén nehány 
nap óta rendkívül nagy hőség uralkodik. A 
hőmerő 40—45 fokra is fölszalad ugyannyira, 
hogy a meleg következtében a kapás vélemé­
nyek mondhatni teljesen lesültek. Legutóbb 
alkalmunk volt beszélni Szepéssi Ferenc hor­
tobágyi ménesmesterrel, aki beszélgetése során 
elmondta, hogy a nagy forróság következtében 

hortobágyi legelő kopogósra sült. A legelőre 
hajtott jószágok a rossz legelőre való tekin­
tettel nagyon gyenge formában vannak.

Mig a rendkivüji hőség tart, szükséges 
v"lna az utcák locsolásáról gondoskodni.
>Rm, 7 Kitaalkalmazoltak beszerzési csoportjának kös- 
emenyei: A pénzügyminiszter ur a közszolgálatban 
,vidéken lakó tisztviselők és egyéb alkalmazot-

V'2?gd íasok> özvegyek és szülötten árvák) részére 
1<po zlyeze" kedvezményes áru élelmiszereknek az 
77, , Vl március, áprlis, május és junius hónapok- , 

ki nem adott mennyisége nelyett engedé-
, 2Pőnzmegtérttés kifizetése tárgyában kiadott

■ endeletben megjelent a Budapesti Közlöny 1921. 
számában a készpénzmegtérités kifizetésére 

aP' 0,< határidőt 1921. augusztus hó 31-éig meg- 
’' sszabbitotta.

Bolsevisták a szociálisták ellen
Bombával argumentálnak a Lenin emberei

tartóztathassa a hívatlan vendégeket. A kon­
gresszus első napján a jelenlevő anarchisták és 
bolsevisták súlyos zavarokat idéztek elő. Ami­
kor a délutáni ülésen egyik napirendre tűzött 
kérdésben a szocialisták nem akartak engedni, 
az anarchisták bombát vetettek az elnöki emel­
vényre. Nagy verekedés támadt, amelynek so­
rán többen megsebesültek s ekkor a mérsékelt 
szocialisták ki akarták dobni az anarchistákat. 
A bomba felrobbant. Csak anyagi kár esett, 
emberek uem sérültek meg. A nagy zavar miatt 
az ülést nem lehetett folytatni.

Párts, julius 26. Hétfőn nyitották mcg a 
l'jinciii szakszervezeti kongresszust, amely 
Diliében tanácskozik. A kongreszuson mintegy 
száz delegált jelent meg. Külföldiek közül az 
első ülésen csak a svéd és belga delegátusok 
vettek részt. Várják még az olasz, spanyol és 
nemet szakszervezetek megbízottait is'. Hir 
szerint Lenin megbízottja, Lesovszky is mp‘r- 
jelent hálom társával. A bolsevikieknek sike­
rült a francia rendőrséget kijátszani és Liliébe 
eljutni.

A rendőrség most keresi őket, hogy le-

A magyar ujsiígirók bojkot­
tá Eják az emigráns lapokat

Budapest. julius 26. A Magyarországi 
Ljságirók Egyesületének választmánya ina esti 
illésén kimondotta, hogy, bár tagjainak politi­
kai meggyőződését és újságírói szabadságát 
távolról sem szándékozik érinteni, összeférhe­
tetlennek tartja az egyesület tagságával, ha 
valaki a külföldön, vagy megszállott területen 
megjelenő időszaki lapokkal, melyek Magyar­
országot immár két éve állandóan rágalmazzák 
és a magyar nemzet fontos külpolitikai érde­
keit veszélyeztetik, bárminemű összeköttetést 
tart fenn és azoknál bármi néven nevezendő 
újságírói munkát vállal.

R émet-amerikai tárgyalások
Berlin julius 2(1. (MTI.) Drescher ameri­

kai ügyvivő és dr Rósen német külügyminisz­
ternek a német-amerikai békeszerződés ügyé­
ben folytatott tárgyalásai még nem értek vé­
get. A tárgyalások azonban kedvezően halad­
nak előre.

— A szerb trónörökös vőlegény. Zágráb­
ból jelentik: Egyes lapok azt a hirt közük, 
hogy Sándor trónörökös Parisban eljegyezte 
Zsófia vendomei hercegnőt. (MTI)

— A felsősziléziai kérdés. Parisban a 
Temps jelenti: A francia kormány hozzájárult 
ahhoz, hogy a legfelsőbb tanácsot a felsőszi­
léziai kérdésben augusztus 4-ro összehívják, 
de ragaszkodik ahhoz, hogy a szövetségesek 
szakértői mielőbb összeüljenek és fenntartja 
azt a nézetét, hogy előbb erősítéseket kell 
Felsősziléziába küldeni. (MTI.)

Megjöttek a terménykereskedők. Az 
aratás végezetével nap-nap után érkeznek a 
kereskedők városunkba, hogy a termést meg­
tekintsék. Az utóbbi napok alatt nagyon sok 
bor-, gabona- és sorté-kereskedő érkezett Deb­
recenbe. Hir szerint igen sok üzletkötés történt 
1 lebrecen környékén.

— magyar Köztisstviselók Fogyasztási Szövetke 
zefének közleményei: Tekintettel a tapasztalt nagy tör­
li dásra, közöljük a kedvezményes ruhát igénylőkkel, 
hogy a kiosztásra nézve a kővetkező sorrendet álla­
pítottuk meg Juliul 26, 27 és 28 án azok kapják a 
szövetet, akiknek az utalványt a debreceni állampénztár 
adta; julius 29 és 30-án azok, kik utalványukat a 
pénzügyi számvevőségtől kapták; augusztus 1, 2 és 
3-án, kik utalványukat a h.-böszörményi és h. szoboszlói 
állampénztárnál és városi számvevőségeknél kapták ; 
augusztus 4-én, kiknek utalványait Debrecen város 
számvevősége adta ki. augusztus 5. és 6-án, kik utal­
ványaikat más számfejtő hivataltól kapták. Akik a 
számfejtő hivatalok által hozzánk beadott kimutatásban 
'bennfoglaltatnak, a fenti idő alatt utalványaikat szí­
veskedjenek kiváltani, mert augusztus 8 ától kezdve 
minden igényjogosultnak ki fogj ik adni a szövetet, aki 
utalvánnyal rendelkezik, még akkor is, ha a számfejtő 
hivatalok által hozzánk benyújtott kimutatásokba fel­
véve nincsenek.

— A dalárdák összpróbája. A debreceni 
csata, évfordulóján közreműködő összes debre­
ceni dalárdák pénteken este a kollégium II. 
emeleti zenetermében összpróbát tartanak. A 
hétfőn délután tartott értekezlet megállapo­
dása szerint az összes debreceni dalárdák tagjai 
kéretnek, hogy az összpróbán pontosan jelen- ; 
jenek meg.

— Belefulladt a kútba. Horváth-Csutor I 
Sándor 56 éves vályogvető cigány megjelent a j 
királyteleki csendőrőrsön, hogy lefoglalt 33 , 
koronáját átvegye. A pénz átvétele után távo- ( 
zóban a csendőrörs udvarán lévő kittből inni | 
akart, de szerencsétlenül járt, mert beleszédült i 
a kútba és megfulladt.

— Sakkszimultán. Phileph Gusztáv hol­
land sakkmester tegnap a Debreceni Sak-kör- 
ben tartott szimultánján 12 játszmát nyert és 
egyet vesztett. Az eredmény tehát kitűnő. Az 
egyetlen vesztes játszmáját Nagy Ferenc nyerte 
meg.

_ Eltűnt kislány. A Hajdúböszörményi 
Rét 545. számú tanyáról julius 20-án. szerdán 
délután eltűnt Takács Piroska nevű 10 éves 
kislány, kék blúz és rózsaszínű szoknya volt 
rajta. Aki tud róla, jelentse a hajdúböszörmé­
nyi államrendőrségnek.

— Földbérlet hadirokkantaknak. Hadi­
rokkantak, kik legalább 10 holdnyi bérletet 
akarnak kivenni a jövő gazdasági évre, jelen­
jenek meg f. hó 31-én (vasárnap) d. e. 0 órára 
hivatalos helyiségünkben (Szent-Anna u. 12.) 
megbeszélés végett. „H.idröá" vezetősége.

— A városi nyugdíjasok pótlékait felemelik. 
A tegnap délután tartott jog- és pénzügyi 
bizottsági ülésen dr Vass Károly tb. tanácsnok 
bejelentette, hogy a nyugdíjas városi tisztvi­
selők és özvegyek nyugdíj- és lakbérpótléká­
nak felemelése elől a városi tanács immár 
nem zárkózhatik cl. Ennélfogva javasolja, hogy 
a nyugdíjas városi tisztviselők és özvegyek 
nyugdíj- és lakbérpótlóka emeltessék -fel, 
még pedig olyképen, hogy a Budapesten 
élő városi nyugdíjas és özvegy pótlékai 140 
százalékkal, a. Debrecenben élő nyugdíjas és 
özvegy pótlékai pedig GO százalékkal emeltes­
senek. A jog- és pénzügyi bizottság elvileg 
kimondta a pótlékok emelését, de egyformán, 
vagyis úgy a debreceni mint a Budapesten 
élő városi nyugdíjasok és özvegyek pótlékai­
nak csak 60 0 o al való emelését javasolja a 
közgyűlésnek, még pedig ez év julius 1-től 
visszamenőleg.

— Merénylet a román király ellen. A 
bukaresti közbiztonsági rendőrség nagy számú 
terroristát tartóztatott le, akik azt a vasúti 
úttestet akarták aláaknázni, amelyen a király 
Franciaországba utazik.

—- Az olák rekvirálás. Bukarestből je­
lentik : A román kormány külön bizottságot 
alakit, amelyet Budapestre küldenek, hogy a 
magyar kormánnyal rendezze a rekvirálások 
ügyét.

- Véres verekedés. Tegnap este fél 10 
érakor az Ajtó utcán véres verekedés történt. 
Három fiatal ember összeszólalkozott és szó 
szót hozva, tettlegességre került a sor. A ve­
rekedésből kifolyólag mind a három fiatalem­
bert előállították a rendőrség központi ügye­
letén Az egyiket alaposan helybenhagyták, 
meri az bizony véres fővel került az ügyeletes 
rendőrtiszt viselő elé. Eljárás indult a vereke­
dők ellen.

Isméi emelkedtek a sertésárak. A 
tegnapi sertéspiacon, bár érezhető volt erősen 
a nagy nyári dologidő, mégis elég szép for­
galom volt. A vásárban összesen 861 darab 
sertést adtak el, melyek közül 188 hízott ser­
tés volt, inig a többi sovány és félhizott. — 
Az árak a multheti árakhoz viszonyítva újra 
emelkedtek, úgy hogy a tegnapi sertéspiacon 
a soványsertés kilója 50 60 koronás, a hízott 
pedig 56—72 koronás árban kelt élősúlyba.

— Az „István“ gőzmalom megkezdte már 
a kereskedelmi őrlést is és a fogyasztó közön­
ség kényelmére gyártmányait a Csapó utcán a 
városi zenede épületében lévő háziraktárában 
árusítja, ahol naponta a legolcsóbb napi árban 
szerezheti be mindenki lisztszükségletét. eset­
leg zsákszámra is.



4. oldal. H \ j D U K O LD 1921. julius 27,
A nemzetoyüles munkaprogtammja

Budapest, julius 26. A nemzetgyűlés tagjai 
között ma osztották ,-zét az ipartöivéuy uvi- 
ziojnról -zoló törvényjavaslatot, amehet 1 nem­
zetgyűlés csak ősszel vesz tárgyalás alá. Az 
eddigi di.-zji ziciók szerint ugyanis a nemzet­
gyűlés az őszi időszak elején a költségvetést 
fogja tárgyalni, azután a földreform javaslatot 
s végül az ipari törvényt. Lehetséges azonban, 
hogy a szeszadójavaslat is ősz.re marad. Ezt 
csak abban az esetben tárgyaljak le szünet 
előtt, ha a pénzügyi bizottság idejében el 
készülni az ingatlan vagyonváltsággal.

•fnpán rntifiknll
P ■"'< jnlinv 26. (\V<dfF ügynökién.) 

japán i sas/.ir íuiius Ifi én i.iiinkáita a iiiai 
békét.

tud

A

A közüzemi pótlék
A vizet, tisztogatást és csatornázást 

a benő fizeti meg
A jog- és pénzügyi bizotság tegnap dél­

utáni ülésén terjesztették elő azt a tervezetet, 
amelyet egy kiküldött vegyes bizottság készített 
a közüzemi pótlékról. A bizottság beható vita 
után általánosságban elfogadta a szabályren­
delettervezetet és elhatározta, hogy azt a leg­
közelebbi közgyűlés elé terjeszti. A nagyfon- 
tosságu tervezetet teljes egészében az alábbi­
akban közöljük:

1. J. Debrecen sz. kir. város területén közüzemi 
pótlekot kötelesek fizetni a háztulajdonosnak (bérbe­
adónak) mindazok, akik lakást vagy más helyiséget 
közvetlenül a háztulajdonostól, vagy az ingatlannal ren­
delkezésre jogosulttól bérelnek. Az albérlő, házfelügyelő 
és xegédházfelügyelö pótlekot neui űzetnek.

2. A közüzemi pótlék azon djak megtérítése 
fejében fizetendő, amely dijakat a háztulajdonos (bérbe 
ado) a községi üzemnek (vállalatok) által teljesített 
szolgáltatásokért a közüzemet fenntartó hatóság, vállalat 
részére beszolgáltatni köteles. A pótlék azonban csak 
olyan szolgáltatásért fizetendő, mehet a háztulajdonos 
az illető közüzemtől (vállalattól) a' bérlők érdekében 
tényleg Igénybe is vesz.
, , . 3‘, S- A közüzemi pótlék az illető lakásért, vagy 
i -‘'ÍO. évi május hó l-ső napján hatályosan
Kikötött bér után százalékokban fizetendő. Ha a lakás, 
vagy helyiség 1920. évi május hó l én nem volt bérbe 
adva, akkor a pótlék kiszaiuításának alapjául az. 1920. 
évi május hó 1 - , napján házbéradó alapját képezett 
nyen hübetjövedelem teendő. Ha pedig a kérdéses ‘ 
helyiség 1920. május l én még nem esett házbéradó alá 
14 ^'/.bérjövedelme nem állapítható inog, akkor
a pótlék kiszámításának alapjául oly összeget kel> tenni, 
melyet az illető helyen (városrészben) hasonló lakú ért 
vagy helyiségért 1320. évi május 1 én általában fizettek.

4 «. Közüzemi pótlékot fizet a bérlő a 3. J. sze­
rint megállapítandó bérösszeg százalékai szerint és pedig 
a) vízvezetéki viz-zolgá!ratá.»ért 40 százalékot, bl sze- 
métfuvarozasért 10 -zúzalékot, c> kónv-ny-enrésért 2 
százalékot, dl lépcsöház, előtér, udvar síb.’világita -áért 
Luk . , !' .c’ ls;ltornázásért fél százalékot, fi a pöce 

1tífc*ril“sáv*1 felmerült kiadásokat bérli) a telken 
a o «elek.-záma arányában köteles a háztulajdonosnak 

megtérítem.
., -ó- §■ a) Ha a bérelt lakásban, vagy helyiségben

enogyaszto t vízvezetéki víz mennyiségét külön vízmérő 
ói! A.fp’ ,beo 0 a vizfogyasztás diját és a vízmérő 

l4.' a! P°nliaba“ megállapított 40 száza- 
^uPt- ek ne -ve,tlk,)zvetlenü! fize,ni köteles. Ugyan­

csak közvetlenül fizeti a bérlő az általa bérelt heivise- 
hóriő , a» klve*ett. átalány vizdijakat is. b) Ha több 
a hiriUZf°8ialZ asát kozös Vlzmérö óra mutatja, akkor 
fizetik 3- PA°Aixb?n »«egállapitott pótlékot
akár a K- lí.ö.z°s vízmérő óránál akár a háztulajdonos, 
helyett a MOk. bármte,y,ke követelheti, hogy a százalék 
szomVhtá n>i eges, f?.?!’asztas szerint történjek a víz­
szolgáltatás dijának fizetőse s e célból sajat költségére 
vízmérő órát állíttathat be. »»egere
hm 6í,L» ho1 a háztulajdonos - vízvezeték hiányá- kö elesel a *1’ .Vaíy áS<’t-t ,kU,at larf fent- 0,t a bér|ók 
• 3 ^„^.kmtentanasi költségek megtérítése fejében 

fizei.n sztnntl bl-r -V (Húsz) százalékát pótlék címén

7A l’01“-»'"---»! a házbér fizetésére irányadó 
o.Mn J-S ".’o“'”1? bcr ncnl fizell?s esetére megállni 

tott jogkövetkezmények terhe alatt kell fizetni. “ 
lék-ok iö>i i ’ '* síá-okban megállapított pót- 
tendők ' " ” aUgUS7,"S h° UÖ1 kezdődöleg fize|

i A «aöAb'rendelet életbeléptetésével már 
nai^t követi l£sziek‘k a szabályrendelet kihirdetése 
témíok k° ” P0" belÜI egy öss^ghen fize-

10. §. A közüzemi szolgáltatás díjának emelke­
dő, vei vagy csökkenésével a 4. §-ban megállapított 
szazaiek is arányosan változik. A díj újabb megállapí­
tsa kimondó törvényhatósági bizottsági határozatban 
te.iat a közüzemi pótlék százalékának változását is 
meg kell állapítani.
rrV“ JL » A V?-1885- bk«y- sz- a,a,t -Alakbérlct- 
dc'ini ' i .k s xlbál-’re,!<ie1'1 *’ íclen szabályren­delet eletbelepése napján hatályát veszti.
vAiia, E -T^öályrendelet a kormányhatósági jó- 
i\i' m h',’''1'’ •“hirdetés napján lép éíetbe és ha- 

,.<t. amíg a háztulajdonos bírmegszabási

A főrabbi hazaárulást pőre
Szeged, julius 2t>. (MTI.) A szegedi tör- I 

. vétiy>zék 3 Löw-ügy ’úrgy ttlásál szeptember 
29-éte tűzte ki. A niegéh zett tnuuk között 
Zadravetz István tábori püspök is szerepel.
fjeibe! 14 béke pari) ne«

Aír.s, julius 2(i. A szövetséges hatalmak 
es magyarország ma cseréltek ki a trianoni 
bekeszerzödos ratifikációs okmányait. A szer­
ződés ezzel az aktussal nyomban étetbelepett.

Orosz foglyaink gyámaüíása
budape t, julius 26 Hízzál' Károly ak- 

■ eiót in<lit >tt Oroszországban sínylődő véreink 
; megrázó nyomorának enyhítésére. A hadifog- 
1 lyokat cjá’ne'ifó bizottságot holnapra sürgősen 

összehívták és tárgyalni fogjak azokat a mó­
dozatokat, amelynek segítségével hét év óta 
szenvedő magyar hadifoglyainkat gyógyszerrel 
és élelmiszerrel elláthatnák addig is, \amig a 
hazatérés céljából megindult akció sikorrel jár.

randit *n4*g-<*g-yez<ís
ŐerZ/n, julius 26. A „Berliner Tagblatt14 

értesülésé szerint a szénszállítás kérdésében 
megegyezés jött létre Németország és Francia­
ország között

NI»Oii&T.
. Úszás. A »MOVE—BSE* atig. 20. és 21-r
I Császárfürd b-n országos uszóversenyt rendez E*z * 4 

k dominál kit gyönyüiü vái dordij és gr. Karolvi-m
i valamint a 100 m. Move hát- és melluszobain/keíJ* 
i yalammi a 1 'x'ij m Szent István-díj mint staféta ké m’ 
: kiírásra. Érdekes lesz még a gyermek melluszóvn 
i suny, hol csakis 15 éven aluliak ind dhatnak.

■ÖVE labdarugó szövetség f hó 27 én tend • l évi közgyűlést tart. ,encl s
Honién labdarugó szövetség hatalmas leiratban

I kérte fel a megyei prefectusokai, hogy hívják fel a f..i 
ügyeleti körletükben működő fotoall-egyesületek -t 
amennyiben szept. 1-ig nem lépnének be a FSSR kis 
felékébe, úgy mint nem h-tezőket tekintik s a vaev ’ 
ntikat elkobozva, semmiféle sportmünödést ki nem 
fejthetnek. "Ll"

a laokíailó Vfagv

Színházak es tuozgószinházak kózleinényoi
A Vigszißház-mozgó megnyitása. Szombaton 

,Jd a Vígszínház-mozgó megnyitó előadását 
melynek nagyszabású ünnepies műsora miivé-

‘Vt AZ n*it;iuy «tán, 
melyet a ionos katonai zenekar ad elő, Kürth; 
^yorgy, a fővárosnak egyik legnépszerűbb mü- 
\e>ze, a Nemzeti színház tagja mondja el Oláh 
költiknt-'101|v’^Sát’ n.ie,-vet a ;u.“.V<>gó penmiju 
költő ez alkalomra irt. Bemutatóra kerül ez- 
utan a grof Cogliosfro c. 6 felvonásos dráma 
a főszerepben Reinhold SchiinzcUci — Az elő- 
Kme1tÖh°td- I68™*:8 eStö 8 rtl~k°r kezdődik. 
Emelt hely árak. Előjegyzéseket elfogad aVi«-- 
szinház pénztára. Telefon 14-71. °

A tőzsde
Zírrichisárótőxsde jul. 28. (MTI.) Borim 775 Hí 

Und 190 >0 iNewyork HlO.I.ondon 218i) I’ári-47i;z, vüV" 2690, Brüssel 4390, Koppenhágs 92‘o í>^ ’ M“aü<‘ 
Badapost 167'/,, Zágráb 3ÖO, Buka.-e-r «00 
Bées 0'70, (Extrák lehélyeg 70.

Badapesü«árlat jul 25. (MII) Magvar
Osztrák hitel Glö, Angol-Magyar bank 760 
bank il>0, .Magyar-Olasz bank“304. Jel/ hitelbank"*““ 
SS.62-’ hazai

Valuták. Napoleon 1085 -, Anc-ol font taun 
ojV0’. P01lár 350 j?60, Francia frank'' 2800-, Márka 
43.4-37, Ima 1520-1540, Osztrák kor ‘it 
Jubel 39—10, I.ei 450—460, Sokol 437-47 «Úini 

trank 5:»00—50 Korona dinár 785—805, Frank dinár
----- <90, Lengyel marka------ 16. a “

Tenuéuytúísde. (julius 26.) Búza 1190—210 ah ái 
lomfc., rozs 890-915 ab állomás, Budapesten 925 “l

1075 \b ^rpal^’.
rengen. 11^.) ll/o, repce budapesti 140ü-l~0í) b/i... 
^'^■aTab8ÄhS P‘-

Zab ürS°“&k8mény 3500-7()0> kö>e»’ vágata

Sfirtésjeleutés. (julius 25.) Felhajtás 1440 Ar ii- • 
p una nehez 76 -79, közép 74-76. könnyű 56-7V 
oláh serlés 71, lehúzott hus _ es « » '*•
8Ö--86, zsír 106, szalonna 96, füstölt 110^ °nn'1'’ ílus'

Gyümölcspiac«, Megy 14—24 barack q <>« ■

szilva 8—12, sárga dinnye 20, szőlő 35-40,

ga 785 — 
Varsó 32

hitel 1G00-. 
Leszámít

ta

sínben öntudatos eagyab emseb
CSAK KERESZTYEN LAPOT OLVAS!

ípró hÍPlÍRSSSH

Sélyegzögyár 
és vésőintézet 

P-aULÓ I. 
Batthyanyi-utcxa 2a. 

TAIefon 1365.

Szőrmével
bílctt városi bunda és 
békebeli .zsakett öltöny 
jutányosai; eladó. Cím a 

kiadóban.

| iniiórás 
_ __ I Jádflgos-g.

Mosogatási 
vagy ebédho ddst tdvál- 
lahiék Sápi Sandorné la- 

kik Homok.u. 36.
Aki egy

I raktárhelyiségemetönkölt- 
segén megjavítja és la- 

kassá alakítja, több évin 
"’gyen lakhatik Márton 
^ ügyvéd Piac; 41. 

ffloisfeFeltaT 
és ♦*>l™Mk mezőm.

•ét « l<,ö'i«8K0bb butoníénban 
berakUr« K0VÄRY ée Air?

___ MAHM Fiao-utoa 42.

Elepen
?5, h,0,,d.aS tan-va épületek 
kel bérbeadó, két hold 
ondódi föld eladó. Márton 

ügyvéd, F’iacz 44.
Makulatúra őt kilós 
tételakbíin kapható 
lapunk kiadóhivata­

lában.

?en pénzt, aranyai, j 
sgeslegdrágábban <

DEBHECZEH, Kossath-n. 11. I

H» rém kapna kereeke», „s>

fia $ M,
IV., Kossuth Lajos-Utca 4.

Cipőüzem:Budapest,! Beresónyi-u. 10
A agy báni osztály : 

Budapest, V., Akadémia-utca 6.

A magyarországi zsidók sta- 
usztikaia cimü nagyérdekii 
c-o es aktuális mü o-o

Irta: ifj. Weszprémy Kálmán
Ára S4 korona.
Vidékre postán 26 korona.

Kapható Irpunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

í

KÉSZÍT:

»líJLiiiUUJUi
-U. 59. TELEFON 3—48.

minden a sokszorosító szakba vágó 
u. m.: rovatos iveket, folyó 

'ratokaf, kereskedelmi és más egyéb 
nyomtatványokat. Esküvői és eljegyzési 
ertesiteseket, névjegyeket, gyászlapokat.

Költségvetéssel készséggel szolgál

bankiadóvAllalef 'nvomdWábanlwSx.'
Ferenc» .lozset-ut 59.


